Solution proposée par Frédéric de Ligt au problémele la quinzaine numéro 12

On note § la variable aléatoire qui associe a chaque rémiisae n lancers du dé le nombre de 6
obtenus. Cette variable aléatoire suit une |oi imiade Bf ; %).

On sait queE(S,) =% et ques2= nx % N g.
L'inégalité de Bienaymé-Tchebychev dor’;f(é;S - E(Sn)| > ) —> OU encore,

puisquesS, = 0, p(S, = ) S%
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Il reste a vérifier que pour tous les entieisompris entre 1 et 10 on;a(Sn < g) >
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P(Ss <—) =P(S=0) +P(S=1) = )5 +5 X 6 )4 2;2?5
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P(S<2) =P(S=0) +P(S=1) =(§) +6X%X (%) =i:2;2 2
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P(S/<3) =P(S=0) +P(S= 1) +P(S=2) =7 +7 xgx (Q° +21x (2 x )% = 222>,
P(S<3) =P(S= 0) +P(S= 1) +P(S=2) =(Q° +8x¢x ()7 +28X (2 X Q° = {2 >3
P(S; <3) :P(S): 0) +P(S;: 1) +P(Sg= 2) :(2)9 +9 % % X (2)8 + 36 X (%)2 % (2)7:%17265906>%.

P(So < ) = P(Sw= 0) +P(Su= 1) +P(S= 2) +P(Si= 3) = (1 +10 X x Q)° + 45X (9)* X
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La propriété proposée est donc vraie pour toueemton nul.



